

丢了钱包后贴出拾到者照片

七天后仍无人归还,却引发市民热议

如果你捡了个钱包却未归还失主,第二天发现大街上贴着自己的照片,让你归还捡到的钱包,你会怎么办?

7月27日,市民李先生不慎丢失了钱包,他根据附近商店摄像头的录像发现了捡到钱包的男子,苦等一天也没见其归还,无奈之下,李先生将几张视频截图贴在了丢失钱包的地点附近,七天过去了,该男子仍未归还钱包。而李先生的举动却引发了市民热议,这种做法是否合理合法?



本报记者 张林

8月3日,在供销路一处公交站牌上记者看到,上面贴着两张彩色A4纸,上面是从前后两个角度拍摄的一个骑电动三轮车的男子,看着像是视频截图,男子的面部和汽车车牌处打着马赛克,图片中男子旁边一个黄色箭头,箭头上方配着两行文字:“请这位捡到钱包的好心人与我联系,联系电话:XXX,失主重谢”等字样。不时有路过的市民驻足查看。

记者拨通上面的电话,联系到了失主李先生。据他介绍,7月27日下午5点左右,他在供销路与洮河路交叉口一商店购买了一箱饮料,把饮料搬到汽车途中,钱包不慎掉在地上。“过了几分钟后,我发现钱包不见了,就赶紧回去找,但是没找到。”李先生说,他立即报了警,并查看了附近商店和路口的摄像头视频,发现一名骑电动三轮车的男子捡到了他的钱包。李先生以为,这位捡到钱包的男子会报警归还失物,但他苦等一天,男子并未归还。无奈之下,李先生想出了张贴视频截图的办法,“钱包里有身份证及各种卡,补办太费事了,希望这位捡到钱包的好心人,能把钱包还给我。”李先生说。

“捡到东西就应该归还失主。”市民赵大爷说,但对于失主贴出拾东西



李先生贴出的“寻包启示”。张林 摄

人的照片,他认为并不合理,这样有损他人的形象,特别是如果被亲戚朋友看到,会特别尴尬,“这样还容易出现两个极端,要么迫于舆论压力归还了,要么坚决不归还”。而市民刘女士却认为,监控、网络信息的发达,爆料一些不良行为无可厚非,而且能促使人们规范自己的行为。

对于市民存在的争议,记者咨询

了山东济邹律师事务所杨力律师。杨力表示,在公共场所捡到他人物品,应该发扬拾金不昧的精神,主动寻找并归还失主。如找不到失主,应该交到公安机关,自己私下占有属于不当得利。“李先生张贴捡包男子带有马赛克的视频截图,目的是为了找回丢失钱包,并未针对捡包人的隐私,因此,李先生的行为是合理的。”杨力说。

网上发业务信息 却频遭电话“骚扰”

本报济宁8月4日讯(记者 孔令茹) 韩先生在网上发布一条招揽业务的信息,谁知客户没上门,却频频接到网站业务员的推销电话,这种不分时段的电话让韩先生十分烦躁。记者联系了该网站负责人,他表示将尽快联系韩先生并向其道歉,并将努力改善网站业务推广的现状。

8月3日下午2点,熬夜加班后的韩先生正在午睡,突然接到一通陌生来电。“韩经理,请问有没有准备58的网邻通业务?”接通电话后,韩先生立刻睡意全无,烦躁不堪。“3月份在济宁58同城网站上发布了一则信息,之后就不停接到业务员的电话,6月份我一直拒接,电话少了很多,但3号下午又开始来电了。”韩先生说,类似推广收费业务的电话他接了很多个,来电人一般是网站的业务员,大都是推广收费业务或希望他发布招聘信息。

韩先生将自己的遭遇发布到微博,引发不少网友的转发,一些网友表示也曾经历过来自于58同城的“电话攻势”。“这个网站平台可供市民发

布一些便民信息,这是件利民的好事,但是正常业务电话没接到几个,网站的业务员倒是电话很密集。”一位网友说,网站业务员这种做业务的方式让人不敢恭维。

网友之间的互动越来越多,也引起了58同城网CEO姚劲波的关注。4日,姚劲波通过微博回复了韩先生:“济宁代理商不止一家,他们不用我们的系统,目前没有办法根治。”姚劲波还建议韩先生在当地工商部门投诉。对于姚劲波的回复,网友大呼“无语”。

随后,记者拨通了韩先生提供的一个来电号码,接电人称是济宁58同城网站负责招聘版的负责人秦先生。秦先生说,业务人员为了提升所在板块的业务量,会在上班时间给发布信息者致电,如果感觉电话过多,可以联系工作人员将本人电话号码在网站的销售系统中进行屏蔽。同时,秦先生对业务人员的这种行为表示抱歉,将尽快联系韩先生并向其道歉,并将努力改善网站业务推广的现状。

主办:齐鲁晚报 生活日报 承办:齐鲁晚报·今日运河

2013齐鲁（济宁）秋季车展

活动日期: 2013年9月6-8日 地点: 济宁体育馆



广告专线 2366539/2366549